



龙舟竞渡庆端午 沙颍河畔展风采

——2025“国缘杯”周口市第十届中华龙舟赛见闻

同心逐浪 共赴龙舟之约

□记者 杜莹莹

“咱们划桨的时候，一定要全神贯注，紧盯手中的桨，做到心无旁骛。”说这话的人名叫邓喜花，今年59岁，是市市场监督管理局龙舟队的舵手。她在现场耐心提醒队员：“咱们的耳朵要时刻听着鼓点，动作一定跟着节奏来。比赛靠的不是单打独斗，团队协作才是关键！”

比赛间隙，队员们围聚在休息区，展开热烈讨论。他们眼神坚定，有人伸手检查队友的护具，有人交流比赛要点。鼓手轻轻敲击鼓面，“咚咚咚”的声音与不远处其他队伍的呐喊声交织，营造出赛前紧张的氛围。

随着一声哨响，比赛正式开始。舵手邓喜花稳稳掌握方向，身姿挺拔如松，眼睛紧紧盯着前方。鼓手奋力击鼓，桨手俯身挥桨，溅起的水花在阳光下闪烁。“一二！一二！”整齐的号子声非常响亮，龙舟如离弦之箭在水面飞驰。



萌娃观赛

民间艺术绽放龙舟赛现场

□记者 田亚楠

“咚咚锵——”激昂的鼓声响彻天际，在龙舟赛现场，喜羊羊艺术团的腰鼓表演成了亮丽的风景。72岁的团长谷静手持鼓槌，带领30余名成员以铿锵节奏点燃赛场，鲜艳的服饰与矫健的舞步交相辉映，将传统民俗表演与现代体育完美融合。

成立于1996年的喜羊羊艺术团，是周口首批民间民俗文化社团之一。作为团队发起人，谷静表示，如今团队已是拥有200多名成员，涵盖腰鼓、盘鼓、舞狮、舞龙等20余种表演形式的综合性艺术团体。

近年来，随着国家全民健身政策稳步推进，市教体局不仅为市民提供了丰富的场地资源，还经常组织广场舞大赛、民俗展演等活动，为民间艺术团体提供了广阔的展示平台。

公益体彩助力龙舟盛会

□记者 王吉城

5月30日，2025周口市第十届中华龙舟赛在沙颍河中心城区段激情开赛。河道上龙舟竞渡，岸上彩旗迎风飘扬。周口体彩分中心以多种方式深度参与赛事，不仅为比赛注入公益力量，还将“公益体彩·乐善人生”的理念传递给广大市民。

本届龙舟赛得到中国体育彩票公益金的大力支持。比赛现场，周口体彩分中心精心打造的体彩集市成为人气焦点。道旗、地贴、空飘、遮阳伞等宣传物料遍布赛场，形成立体化宣传矩阵。展台上，工作人员利用展板详细介绍体彩公益金在全民健身设施建

设、青少年体育培养、群众赛事举办等领域的分配与使用情况，让市民直观感受到“身边的公益”。

“原来小区的健身器材、学校的体育活动都得到体彩公益金的支持！”市民张先生在了解后连连感叹。除了品牌宣传，周口体彩分中心还在看台入口处开展即开型体育彩票销售活动，吸引众多市民驻足。

此次深度参与龙舟赛，正是周口体彩分中心践行“做负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票”目标的生动实践。未来，周口体彩将继续以公益为纽带，支持更多群众体育活动，让运动健康惠及千家万户。

护航龙舟赛 绽放文明花

□记者 杜林波

5月30日一大早，周口日报社的志愿者朱新福早早来到周口市第十届中华龙舟赛现场。和他一样，当天共有30名志愿者用实际行动向广大市民提供暖心服务，成为展示我市文明形象的窗口。

在周口日报社志愿者服务站，服务台上整齐地摆放着矿泉水等。炎炎烈日下，志愿者们全程坚

守，热情地为市民送上矿泉水，并详细介绍此次龙舟赛的观点，用热情周到的服务助力此次龙舟赛事顺利举行。

为做好赛事志愿服务工作，周口日报社提前谋划、精心部署，根据赛事安排，成立物品发放组、维持现场秩序组和安全提醒组等。此外，周口日报社志愿者还给公安、城管等赛事保障人员以及参赛队员送去矿泉水等。

“空中芭蕾”见证速度与激情

□记者 邱一帆 何晴

5月30日，一场别开生面的龙舟赛在沙颍河中心城区段拉开帷幕。赛事特别设置的摩托艇水上飞人表演环节，以震撼视觉效果点燃全场，为现场观众带来一场充满激情的感官盛宴。

表演伊始，摩托艇风驰电掣划破河面，表演者脚踏动力水翼装置，借助高压水流腾空而起，在空中完成360度翻转、“蛟龙入海”等高难度动作，最高飞

跃至数十米高空，宛若“空中芭蕾”。表演者俯冲而下，又瞬间翻转升空，激起层层浪花，引得观众阵阵惊叹。孩子们眼睛瞪得圆圆的，此起彼伏的“哇”声响彻观赛区。“像超级英雄在水上飞！”一名小朋友兴奋地说。

摩托艇水上飞人表演与龙舟赛形成呼应，既让人直观感受到科技赋能体育的魅力，又以动感十足的方式展现人类挑战极限的能力，还为现场观众带来了耳目一新的体验，营造了热烈的比赛氛围。

萌娃感受龙舟赛魅力

□记者 邱一帆 何晴

5月30日上午，来自周口市川汇区六一星系幼儿园的100名小朋友来到龙舟赛现场，开启了一场别开生面的传统文化之旅。

当日上午，孩子们在老师和家长志愿者的陪伴下，早早来到赛场。随着铿锵有力的锣鼓声响起，一艘艘龙舟如离弦之箭破浪前行，参赛选手们整齐划一的挥桨动作、观众们震耳欲聋的呐喊声，瞬间点燃了现场气氛。孩子们目不转睛地盯着河面，兴奋地挥舞着双手，为选手们加油鼓劲。

“原来龙舟是这样划的！”“鼓声真有节奏，太酷了！”孩子们你一言我一语，表达着内心的激动。据带队老师孙梦婷介绍，组织这次活动，旨在让孩子们走出课堂，通过亲身体验感受传统文化的魅力，学习龙舟赛的团队精神。

“非常开心能够观看龙舟比赛。我回家后要把今天看到的、学到的讲给爸爸妈妈听。”该园小朋友李墨兴奋地说。

此次活动不仅为孩子们带来了欢乐，更让传统文化以生动有趣的方式浸润童心。



比赛选手

摄影：梁照曾 邱一帆 刘华志



捕鸭表演



奋力挥桨



热心观众

